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ldentifikace
Zak
jméno: pFijmeni: rok narozeni: tfida:
Skola
nazev: ulice:
mésto: PSC: jméno ugitele:
Hodnoceni
datum: pocet bodu: A B C D
podpis ucitele: pocet bodl celkem:
Ugast v AO se Fidi organizaénim fadem, &.j. MSMT — 14 896/2012-51, zvefejnénym na webovych strankach AO.
A — Zakrouzkuj spravnou odpovéd’

U kazdé otazky zakrouzkuj praveé jednu spravnou odpovéd’! (celkem max. 10 bodd)

1. Jaky je hlavni zdroj energie Slunce?
[a] sluCovani jader vodiku

[b] Stépeni tézkych prvkd (uran, plutonium)
[c] spalovani materidlu, ktery do Slunce pada

[d] Slunce nevytvafri vlastni energii.

2. Ktery z dalekohledd nema jako objektiv
éocku?
[a] GalileGv
[b] Keplerav
[c] Namofni
[d] Newtonav

3. Co je to astronomické jednotka?
[a] stfedni vzdalenost od Zemé k Mésici
[b] stfedni vzdalenost od Zemé ke Slunci
[c] pomér mezi hmotnosti Zemé a Slunce
[d] Velikost sily, kterou Slunce pfitahuje
planety.

4. Nejvétsi terestrickou planetou sluneéni
soustavy je:
[a] Mars
[b] Zemé
[c] Jupiter
[d] Venuse

5. Jaké je najizni polokouli roéni obdobi, kdyz

je Zemé nejblize ke Slunci?
[a] jaro

[b] léto

[c] podzim

[d] zima

6. Kde na obloze budeme v Praze v pravé
poledne hledat Slunce?
[a] na severu
[b] na vychodé
[c] najihu
[d] na zapadé

7. Kolik aplnkd mizeme maximéalné
pozorovat béhem roku?
[a] 11
[b] 12
[c] 13
[d] 14

8. Ktery z uvedenych astronautt
nevstoupil na Mésic?
[a] Neil Armstrong
[b] Charles Conrad
[c] Buzz Aldrin
[d] William Anders

9. Jakou rychlosti se Sifi zvuk ve vakuu?
[a] stejné rychle jako svétlo
[b] NeSiFi se.
[c] 331,4 m/s
[d] 3,6 m/s

10. Jaké téleso ma nejvétsi vliv na priliv a
odliv?
[a] Mésic
[b] Slunce
[c] Jupiter
[d] Zemé

Organizacéni fad a propozice aktualniho roéniku naleznete na: http://olympiada.astro.cz
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B — Dopln véty

Dopln véty tak, aby jejich vyznam byl spravny. (celkem max. 12 bodd)

1. BEhem roku se u nas vystfidaji 4 ro¢ni obdobi — jaro, Iéto, podzim a zima.

Tyto zmény jsou zpusobeny

a

2. Planety slunecni soustavy obihaji kolem

po draze ve tvaru

3. K sestaveni Keplerova dalekohledu potfebujeme dvé ¢ocky:

(@) jako okular a (b) jako objektiv.

4. Stred naSi Galaxie na obloze nalezneme v souhvézdi

5. Ve dne na obloze nevidime hvézdy kvuli

C —Co je naobrazku?

(celkem max. 6 bodd)

0

o

D — Zatméni Slunce

(celkem max. 12 bodd)
1. Zakresli polohu Zemé (Z), Mésice (M) a Slunce (S) pfi zatméni Slunce.
2. Schematicky nakresli, jak bude Slunce vypadat na obloze pfi
a) uplném zatmeéni,
b) prstencovém zatméni.

3. Proc€ je nékdy zatméni Uplné a jindy prstencové? Uved dva parametry, které na to maji
viiv!

Ulohy v ¢asti D vypracuj na samostatny list.
Organizaéni Fad a propozice aktuélniho roéniku naleznete na: http://olympiada.astro.cz




